



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

-1980-

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΟΥΝ ΕΝΑΝ ΕΝΤΙΜΟ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΡΗΞΗ

Έκκληση λογικής και ευθύνης, όπως χαρακτηριστικά είπε, απηύθυνε προς την κυβέρνηση και την αντιπολίτευση ο **πρόεδρος της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ, κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος**, από το βήμα του Συνεδρίου ATHENS INVESTMENT FORUM: Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΣΤΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» να στηρίζουν έναν έντιμο συμβιβασμό με τους Ευρωπαίους εταίρους μας.

Ο κ. Μίχαλος τόνισε ότι οι εκπρόσωποι της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας κατανοούμε απόλυτα την ανάγκη να συνεχιστούν και να προχωρήσουν οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις στη χώρα μας. Είμαστε, άλλωστε, αυτοί που από την αρχή της κρίσης εκφράζουμε το αίτημα για πολιτικές που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και της εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας.

Ζητούμε, όμως, ταυτόχρονα και από τους Ευρωπαίους εταίρους μας και τα θεσμικά τους όργανα να αντιμετωπίσουν ορθολογικότερα την ελληνική κρίση, προτείνοντας εφικτές και ρεαλιστικές λύσεις. Λύσεις που θα επιτρέψουν την αποκατάσταση συνθηκών σταθερότητας και ανάπτυξης, όχι μόνο για την Ελλάδα αλλά και στην ευρωζώνη συνολικά. Διότι μέχρι σήμερα, παρ' ότι η Ελλάδα υπέστη σωρευτική μείωση του ΑΕΠ της κατά 25% η Ελλάδα παραμένει στο χείλος του γκρεμού. Η ανάπτυξη δεν έχει επιστρέψει και η κοινωνική συνοχή έχει υπονομευτεί.

Η κυβέρνηση έλαβε την λαϊκή εντολή για να διαπραγματευτεί σκληρά με τους εταίρους μας και να αλλάξει το μείγμα της ακολουθουμένης πολιτικής. Να προωθήσει μέτρα και πολιτικές με θετικό πρόσημο για το πλεόνασμα, την ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή. Οι πολίτες και οι επιχειρήσεις στηρίζουν την προσπάθεια αυτή. Και απαιτούν μια νέα έντιμη συμφωνία με τους εταίρους μας το συντομότερο δυνατό. Απαιτούν όμως έναν συμβιβασμό επ' ωφελεία όλων των πλευρών και όχι ρήξη.

Σήμερα οι συνθήκες για νέα έντιμη συμφωνία ασφαλώς και είναι πολύ καλύτερες από το πρόσφατο παρελθόν. Σήμερα μιλάμε για μέτρα ύψους 2-3 δις €, τα οποία δεν έχουν καμία σχέση ούτε με την προσαρμογή ύψους 35 δις € που έχει γίνει ή ούτε με τα μέτρα ύψους 8 δις € που χρειάστηκε να λάβει η προηγούμενη κυβέρνηση το 2012.

Τα οφέλη από ένα έντιμο συμβιβασμό θα είναι σημαντικά. Η Ελλάδα θα εξασφαλίσει την χρηματοδότηση της για τα επόμενα 2-3 χρόνια. Θα μπορέσει να ενταχθεί στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης από το πακέτο Ντράγκι. Θα μπορέσει να αντλήσει επιπλέον αναπτυξιακά κεφάλαια από το Πακέτο Γιούνγκερ. Η ελληνική οικονομία θα κινηθεί σε ένα πολύ ευνοϊκότερο περιβάλλον σε σχέση με την τελευταία δετία.

Αντίθετα οι συνέπειες από μια ρήξη θα είναι επώδυνες. Η ασφυξία θα οδηγήσει στο θάνατο χιλιάδες επιχειρήσεις και στην ανεργία χιλιάδες εργαζόμενους. Το 80% των ελλήνων θα ζήσει κάτω από τα όρια της φτώχειας. Οι έλεγχοι στην κίνηση κεφαλαίων και οι ελλείψεις σε βασικά είδη, καύσιμα και φάρμακα θα μπουν στην καθημερινότητα μας.

Κάνω έκκληση λογικής και ευθύνης. Δεν υπάρχει άλλος χρόνος. Καλώ την κυβέρνηση αλλά και την αντιπολίτευση να στηρίξουν έναν έντιμο συμβιβασμό με τους εταίρους μας. Να ανοίξουν επιτέλους με τις πράξεις τους μια νέα σελίδα ανάπτυξης και σταθερότητας για την χώρα. Με μέτρα και πολιτικές με θετικό πρόσημο για το πλεόνασμα, την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή. Και ασφαλώς όχι με μέτρα για την παλινόρθωση του σπάταλου και πελατειακού κράτους που ονειρεύονται μερικοί να προωθήσουν.